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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:2573 av Markus Wiechel (SD)
Förbud mot förnekelse av folkmord
Markus Wiechel har frågat mig om jag och regeringen avser att förbjuda förnekandet av Förintelsen, och om jag och regeringen i så fall kommer att ta initiativ till att också förbjuda förnekande av Assyriska/syrianska folkmordet 1915 i Osmanska riket (Seyfo) eller andra folkmord. 
Allt fler av de överlevande efter Förintelsen går ur tiden. Vi ska aldrig glömma vad som hände. Ansvaret för att minnas Förintelsen och föra vidare de överlevandes berättelser till kommande generationer ankommer på oss alla. På samma sätt är det viktigt att andra folkmord hålls i minne.
Den utredning regeringen avser att tillsätta ska överväga frågan om ett tydligare genomförande av delar av EU:s s.k. rasismrambeslut (2008/913/RIF). Det gäller bestämmelser om offentligt urskuldande, förnekande eller flagrant förringande av vissa brott. De brott som avses är dels folkmord, brott mot mänskligheten och krigsförbrytelser enligt definitionen i Internationella brottmålsdomstolens stadga, dels brott mot freden, krigsförbrytelser och brott mot mänskligheten som de definieras i Internationella militärtribunalens stadga dvs. stadgan för de s.k. Nürnbergrättegångarna mot nazistiska krigsförbrytare efter andra världskriget.
Sverige har genomfört rambeslutets krav på kriminalisering genom brotten hets mot folkgrupp, uppvigling och olaga hot. De brotten har bedömts motsvara rambeslutets bestämmelser, med beaktande av de olika begränsningar av medlemsstaternas skyldigheter som rambeslutet innehåller. EU-kommissionen anser emellertid att den svenska lagstiftningen inte motsvarar rambeslutets krav och har inlett ett överträdelseärende mot Sverige. Kommissionen har bl.a. synpunkter på att Sverige inte har en uttrycklig kriminalisering av de nu aktuella gärningarna.
I ett svar till kommissionen vidhåller regeringen att svensk rätt lever upp till rambeslutets krav. Regeringen ser dock att det finns skäl att överväga att förtydliga lagstiftningen när det gäller bl.a. förnekelse av Förintelsen.  Den kriminalisering det kan bli fråga om aktualiserar överväganden kring bl.a. yttrandefrihet och kräver avvägningar som en parlamentariskt sammansatt kommitté bör göra. Regeringen skriver nu på direktiv till en sådan utredning.
Det blir upp till kommittén att bedöma vad som utgör en lämplig reglering och jag vill inte här föregå dess överväganden. 
Stockholm den 28 april 2021



Morgan Johansson
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